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Prave Ijudi na prava mesta!
Dolgo že govorimo in pišemo o

tem, da je treba prave Ijudi zapo-
sliti na prava delovna mesta!
Končno nam je prišlo v meso in
kri, da do večje produktivnosti,
boljše organizacije dela itd., ne
bomo prišli samo s stroji in s paro-
lami, pač pa predvsem s sposob-
nimi Ijudmi:

S takšnimi, ki bodo kaj znali
(imeli izobrazbo) ter bili tudi dovolj
široki, da bodo taki sebi, še poseb-
no pa sodelavcem omogočali do-
datno izobraževanje in vsakršno
napredovanje. če se bo izkazalo, da
so boljši o<1 drugih. S tem pa je
seveda povezano tudi nagrajevanje
po delu. Tisti, ki več in bolje dela.
naj bi dobil tudi boljše plačilo. Žal
pa so marsikje še zelo daleč od
tega.

PLANIRANJE

Načrtovanje zaposlenih se začne
seveda s planiranjem kadrov. Kar
12 odstotkov organizacij združene-
ga dela v naši občini pa v srednje-
ročnih planih nima zapisanih ka-
drovskih potreb. Na raznih forumih
je bilo rečeno, da je tako zato, ker
kad?ovske službe navadno oprav-
Ijajo ali celo vodijo Ijudje, ki nimajo
potrebne izobrazbe. ne dovolj zna-
nja. Na primer bivše frizerke. pro-
dajalke itd. Sociologi, pa, na pri-
mer, iščejo delo... Ob tem bi kaza-
lo reči, da bi bflo treba prezaposliti
zaposlene Oati že zaposlene na
takšna delovna mesta, ki ustrezajo
njihovi izobrazbi in obratno...

Na splošno bi lahko rekli, da de-
lovne organizacije premalo razmiš-
Ijajo (dolgoročno!), kakšne profile
bodo potrebovali glede na svoj raz-
voj. Kako kratkovidno! Mar niso Iju-
dje - kadri - temelj za uspešnost te
ali one organizacije?

ŠTIPENDIRANJE-

Organizacije združenega dela v
naši občini (pa tudi drugod) pretež-
no štipendirajo na II. III. in IV. stop-
nji kar je odraz trenutnih potreb,
nikakor pa ne dolgoročnega raz-
voja. Zanimivo je, da je največ ne-
podeljenih štipendij na III. in IV.
stopnji (kar 91 odstotkov) v kovi-
narskih in gradbenih usmeritvah.
Ni pa dovolj ta podatek, temveč bi
bilo treba vedeti, zakaj je tako in kaj
storiti, da bo drugače. Če teh de-
lavcev v Sloveniji ne bomo tmeli, jih
bo treba kot doslej »uvažati« iz
drugih republik. To pa s seboj -
poleg vseh ostalih problemov-po-

tegne tudi danes čedalje bolj pere-
če vprašanje stanovanj.

PRIPRAVNIŠTVO

Bežigrajske organizacije združe-
nega dela so lani zaposlile 511 pri-
pravnikov; od tega 210 za določen
in 301 za nedoločen čas. Pri tem
gre za dve stvari. Prvič, kako je
pripravništvo organizirano. Običaj-
no je slabo. Ih ne samo pripravniš-
tvo. Mladi se pogosto - žal upravi-
čeno - pritožujejo tudi nad delovno
prakso oziroma proizvodnim de-
lom. Namesto, da bi jih tedaj uvajali
v delo, jih zaposlujemo z manj vre-
dnimi deli. da bi se ja čim manj
naučili...

Mlade strokovnjake (najprej pri-
pravnike) bi morali zaposiovati, če
se le da, za nedoločen čas in jim
dati tudi možnost napredka. Tako
pa je pogosto, ko govorim o novem
človeku, bolj pomembno cd izo-
brazbe, katerega strica ali teto
imaš...

IZOBRAZBA POSLOVODNIH
ORGANOV

Izobrazbena struktura vodilnih
delavcev oziroma poslovodnih or-
ganov v naši občini je razmeroma
ugodna, saj ima 60 ^dstotkov
teh Ijudi VII. oziroma Vlh. stopnjo
izobrazbe Pri teh Ijudeh pa bi ka-
zalo še bolj aostriti njihova teore-
tična (izobrazba) in praktična zna-
nja.

Žal pa se ostali delavci - večkrat
upravičeno - pritožujejo. da so jitn
tega all onega direktorja vsilili z
vrha, pa čeprav je znano, da je že
••zafural« to ali ono tovarno

Ponovimo. Sposobne Ijudi je tre-
ba dobro nagrajevati. Tudi s priz-
nanji in odlikovanji, ki pa jih sedaj
žal vse prepogosto dodeljujemo
kampanjsko in tako ta priznanja iz-
gubljajo na vrednosti.

Pa še tole. Zavedajmo se. da to-
varne ni brez delavcev za stroji, ni
brez strokovnjakov v laboratoriju.
ni brez dobrih ekonomistov. prav-
nikov itd. Če hočemo dobiti zares
najboljše, moramo kadre vzgojiti.
Kako? Priložnost se nam ponujaže
pri delovni oziroma proizvodni pra-
ksi. Tam mladim, če nič drugega,
lahko privzgojimo vsaj delavnost in
jim vcepimo v zavest. da brez dela
ni osebnega dohodka. To pa jim
bomo lahko vcepili le, če bomo tudi
mi - že zaposleni - med delovnim
časom zares prizadevno delali.

NEVA ŽELEZNIK


